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ΚΟΙΝΩΝΙΑΤραγωδία στα Τέμπη
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 ΣΕ ΚΑΝΟΝΙΚΌ ΚΎΚΛΟ εργασι-
ών εισέρχεται από αύριο η εξεταστι-
κή επιτροπή της Βουλής για τα Τέμπη. 
Μετά από τέσσερις εβδομάδες διαξι-
φισμών, που οδήγησαν στην εξαίρε-
ση τριών βουλευτών από τη σύνθε-
ση της επιτροπής, ο κύκλος των κατα-
θέσεων αρχίζει αύριο. Το πεδίο ήδη 
μοιάζει ναρκοθετημένο. Τα κόμμα-
τα διαφώνησαν όχι μόνο στα πρό-
σωπα που πρέπει να κληθούν, αλλά 
ακόμα και στη σειρά με την οποία 
πρέπει να κληθούν. Η Ν.Δ. υποστή-
ριξε ότι η έρευνα πρέπει να αρχίσει 
από το 1997, το ΚΚΕ ζήτησε τη σύ-
σταση εξεταστικής από το δυστύχη-
μα των Τεμπών, ενώ στελέχη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ άφησαν υπαι-
νιγμούς κατά του ΚΚΕ ότι, έτσι όπως 
είναι διατυπωμένη η πρόταση, δίνει 
την ευχέρεια στην πλειοψηφία να αρ-
χίσει την έρευνα από όπου κρίνει και 
όχι από το μείζον ζήτημα της τραγω-
δίας στα Τέμπη.

Το ζήτημα των μαρτύρων δεδομένα θα 
αποτελέσει εστία σύγκρουσης ανάμεσα στα 
κόμματα. Βούληση της Ν.Δ. είναι η εξεταστι-
κή να συντάξει πόρισμα στα τέλη Ιανουαρί-
ου για δύο λόγους. Πρώτον, το πόρισμα να 
είναι χρονικά όσο το δυνατόν πιο μακριά από 
τις ευρωεκλογές και, δεύτερον, ότι στις 28 Φε-
βρουαρίου συμπληρώνεται ένας χρόνος από 
το δυστύχημα στα Τέμπη το οποίο κόστισε τη 
ζωή σε 57 ανθρώπους. Η πλειοψηφία της εξε-

ταστικής θα ήθελε μέχρι τότε να έχει ολοκλη-
ρωθεί συνολικά η διαδικασία της έρευνας.

Το εγχείρημα δεν είναι εύκολο. Οι μάρτυ-
ρες που έχουν κληθεί από την αντιπολίτευση 
ξεπερνούν τους 100. Στην πράξη αυτό σημαί-
νει ότι αν καλούνταν όλοι οι προτεινόμενοι ως 
μάρτυρες, τότε η εξεταστική θα χρειαζόταν 
τουλάχιστον έξι μήνες για ολοκληρώσει τις ερ-
γασίες της. Η δεδομένη άρνηση της πλειοψη-
φίας να αποδεχθεί κλήση όλων των προτεινο-
μένων μαρτύρων θα προκαλέσει σύγκρουση 

με την αντιπολίτευση, η οποία ήδη μι-
λά για απόπειρα συγκάλυψης. 

Στην προσπάθεια να ολοκληρωθεί 
όσο το δυνατόν συντομότερα η δια-
δικασία, η εξεταστική θα συνεδριάσει 
και την εβδομάδα που έρχεται, επιχει-
ρώντας να κερδίσει χρόνο. Σύμφωνα 
με την απόφαση των μελών της, για 
αύριο Δευτέρα καλούνται για κατάθε-
ση οι πρώην υπουργοί Μεταφορών 
Τάσος Μαντέλης και Χρίστος Βερε-
λής, καθώς και ο πρώην διευθυντής 
της ΕΡΓΟΣΕ Χρήστος Τσίτουρας. Στό-
χος της επιτροπής είναι μέχρι την Πέ-
μπτη να έχει ολοκληρωθεί η εξέταση 
για την περίοδο 1997-2009, ώστε από 
τις αρχές του νέου έτους να ξεκινή-
σει η έρευνα της κρίσιμης περιόδου 
υπογραφής και υλοποίησης της σύμ-
βασης 717, η οποία και θα καταλήξει 
στη διερεύνηση των αιτιών που προ-
κάλεσαν το δυστύχημα στα Τέμπη.

Λάδι στη φωτιά αναμένεται να ρί-
ξει και η πρόθεση του ΣΥΡΙΖΑ να ζητήσει την 
κλήση, ως μαρτύρων, υπουργών της Ν.Δ. Με-
ταξύ άλλων, ο ΣΥΡΙΖΑ ζητά την κλήση των Κώ-
στα Αχ. Καραμανλή, Κωστή Χατζηδάκη, Θά-
νου Πλεύρη, Μιχάλη Παπαδόπουλου, Χρή-
στου Τριαντόπουλου, Ζωής Ράπτη και Μάκη 
Βορίδη. Η πλειοψηφία στην παρούσα φάση, 
πέραν του Κ. Καραμανλή και του Χρ. Τριαντό-
πουλου, δεν είναι βέβαιο ότι θα αποδεχθεί την 
κλήση άλλου πολιτικού προσώπου από τη Ν.Δ. 
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Πεδίο μάχης 
η εξεταστική 

επιτροπή
Με καταθέσεις πρώην υπουργών 
αλλά και με έντονες διαφωνίες 

μεταξύ των κομμάτων ξεκινά αύριο 
στη Βουλή η διερεύνηση των αιτιών 
του σιδηροδρομικού δυστυχήματος 


